

தேசிய வேளாண்மை வளர்ச்சி திட்டம்

நலத்திட்டங்களின் இனங்களும், பயன்களும்	பயன்களை பெறுவதற்கான தகுதிகளும் நிபந்தனைகளும்	தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய அலுவலர்
I. பயிர்களுக்கு ஊன்று கொடுக்கும் அமைப்புகள்		
<p>1. நிரந்தர பந்தல் சாகுபடி (Pandal Cultivation) 50 சதவீதம் மானியம் எக்டர் 1 க்கு அதிகபட்சமாக ரூ.2 இலட்சம் வரை ஒரு பயனாளிக்கு அதிகபட்சமாக ஒரு எக்டர் வரை பந்தல் சாகுபடி செய்ய வழங்கப்படும்.</p> <p>2. முட்டு கொடுத்தல் (Staking) 50 சதவீதம் மானியம் எக்டர் 1 க்கு அதிகபட்சமாக ரூ. 25,000/எக்டர் என்ற விகிதத்தில் ஒரு பயனாளிக்கு அதிகபட்சமாக 2 எக்டர் வரை மானியம் வழங்கப்படும்.</p>	<p>சென்னை தவிர, எல்லா மாவட்ட விவசாயிகளும்.</p> <p>சிறு / குறு விவசாயிகள், பெண் விவசாயிகள், தாழ்த்தப்பட்ட / பழங்குடி விவசாயிகளுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.</p>	<p>கிராம அளவில் உதவி தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>வட்டார அளவில் தோட்டக்கலை உதவி இயக்குநர்/ தோட்டக்கலை அலுவலர்/ துணை தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>மாவட்ட அளவில் தோட்டக்கலை இணை/துணை இயக்குநர்</p>
II. வெங்காய அபிவிருத்தித் திட்டம்		
<p>1. பெரிய வெங்காய பரப்பு விரிவாக்கம் – 40 சதவீத மானியம் ஒரு எக்டருக்கு ரூ.20,000 வரை ஒரு பயனாளிக்கு அதிகபட்சமாக 2 எக்டர் வரை வழங்கப்படும்.</p> <p>2. சின்ன வெங்காய பரப்பு விரிவாக்கம் – 40 சதவீத மானியம் ஒரு எக்டருக்கு ரூ.20,000 வரை ஒரு பயனாளிக்கு அதிகபட்சமாக 2 எக்டர் வரை வழங்கப்படும்.</p>	<p>சென்னை தவிர, எல்லா மாவட்ட விவசாயிகளும்.</p> <p>சிறு / குறு விவசாயிகள், பெண் விவசாயிகள், தாழ்த்தப்பட்ட / பழங்குடி விவசாயிகளுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.</p>	<p>கிராம அளவில் உதவி தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>வட்டார அளவில் தோட்டக்கலை உதவி இயக்குநர்/ தோட்டக்கலை அலுவலர்/ துணை தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>மாவட்ட அளவில் தோட்டக்கலை இணை துணை இயக்குநர்</p>

நலத்திட்டங்களின் இனங்களும், பயன்களும்	பயன்களை பெறுவதற்கான தகுதிகளும் நிபந்தனைகளும்	தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய அலுவலர்
III இயற்கை வேளாண்மை முறையில் காய்கறி சாகுபடி செய்வதை ஊக்குவித்தல்		
<p>அ. ஊக்கத் தொகை</p> <p>1) கீரைகள் – பயிர் இழப்பீட்டில் 10 சதவீதம் என்ற விகிதத்தில் அதிகபட்சமாக 1 ஏக்கருக்கு ரூ.1,000 வழங்கப்படும். ஒரு விவசாயி அதிகபட்சமாக 2 எக்டர் வரை மானியம் பெறலாம்.</p> <p>2) தக்காளி, கத்தரி, வெண்டை, கொடி வகை காய்கறிகள், அவரை – பயிர் இழப்பீட்டில் 10 சதவீதம் என்ற விகிதத்தில் அதிகபட்சமாக 1 ஏக்கருக்கு ரூ.1,500 வழங்கப்படும். ஒரு விவசாயி அதிகபட்சமாக 2 எக்டர் வரை மானியம் பெறலாம்.</p> <p>3) முட்டை கோஸ், காலிஃபளவர் குடைமிளகாய் மற்றும் பீன்ஸ் – பயிர் இழப்பீட்டில் 10 சதவீதம் என்ற விகிதத்தில் அதிகபட்சமாக 1 ஏக்கருக்கு ரூ.2,000 வழங்கப்படும். ஒரு விவசாயி அதிகபட்சமாக 2 எக்டர் வரை மானியம் பெறலாம்.</p>	<p>சென்னை தவிர, இயற்கை வேளாண்மையில் சாகுபடி செய்யும் எல்லா மாவட்ட விவசாயிகளும்.</p> <p>சிறு / குறு விவசாயிகள், பெண் விவசாயிகள், தாழ்த்தப்பட்ட / பழங்குடி விவசாயிகளுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.</p>	<p>கிராம அளவில் உதவி தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>வட்டார அளவில் தோட்டக்கலை உதவி இயக்குநர்/ தோட்டக்கலை அலுவலர்/ துணை தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>மாவட்ட அளவில் தோட்டக்கலை இணை இயக்குநர் / தோட்டக்கலை துணை இயக்குநர்</p>
<p>ஆ. அங்கக சான்றிதழ் பெற நிதியுதவி – ஒரு விவசாயிக்கு அதிகபட்சமாக ரூ.500 என்ற விகிதத்தில், அங்கக சான்றிதழ் மற்றும் இடு பொருட்களுக்கு வழங்கப்படும். விவசாயி குழுக்கள் மட்டும் பயன்பெறலாம்.</p>	<p>சென்னை தவிர, இயற்கை வேளாண்மையில் சாகுபடி செய்யும் எல்லா மாவட்ட விவசாயிகளும்.</p> <p>சிறு / குறு விவசாயிகள், பெண் விவசாயிகள், தாழ்த்தப்பட்ட / பழங்குடி விவசாயிகளுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.</p>	<p>கிராம அளவில் உதவி தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>வட்டார அளவில் உதவி இயக்குநர்/ தோட்டக்கலை அலுவலர் / துணை தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>மாவட்ட அளவில் தோட்டக்கலை இணை துணை இயக்குநர்</p>

நலத்திட்டங்களின் இனங்களும், பயன்களும்	பயன்களை பெறுவதற்கான தகுதிகளும் நிபந்தனைகளும்	தொடர்பு கொள்ள வேண்டிய அலுவலர்
IV. முந்திரி பரப்பு விரிவாக்கம்:		
<p>1.முந்திரி சாதாரண நடவு (Normal Planting in Cashew)– 40 சதவீத மானியம் எக்ட்டுக்கு ரூ.12,000/- வீதம் ஒரு பயனாளிக்கு அதிகபட்சமாக 4 எக்ட்டுக்கு நடவுப்பொருட்கள், உரங்கள், பூச்சிமருந்துகள் மற்றும் இடைஉழவு பணிகளுக்கு வழங்கப்படும்</p> <p>2. முந்திரி அடர் நடவு (High Density Planting in Cashew) – 40 சதவீத மானியம் எக்ட்டுக்கு ரூ.24,000/- வீதம் ஒரு பயனாளிக்கு அதிகபட்சமாக 4 எக்ட்டுக்கு நடவுப்பொருட்கள், உரங்கள், பூச்சிமருந்துகள் மற்றும் இடைஉழவு பணிகளுக்கு வழங்கப்படும்</p>	<p>சென்னை தவிர, எல்லா மாவட்ட விவசாயிகளும்.</p> <p>சிறு / குறு விவசாயிகள், பெண் விவசாயிகள், தாழ்த்தப்பட்ட / பழங்குடி விவசாயிகளுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.</p>	<p>கிராம அளவில் உதவி தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>வட்டார அளவில் தோட்டக்கலை உதவி இயக்குநர்/ தோட்டக்கலை அலுவலர்/ துணை தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>மாவட்ட அளவில் தோட்டக்கலை இணை துணை இயக்குநர்</p>
V. மாற்று பயிர் சாகுபடி திட்டம்:		
<p>புகையிலை பயிருக்கு மாற்றாக காய்கறிகள் பரப்பு விரிவாக்கம்: – 40 சதவீத மானியம் எக்ட்டுக்கு ரூ.20,000/- வீதம் ஒரு பயனாளிக்கு அதிகபட்சமாக 2 எக்ட்டுக்கு வீரிய ஒட்டுரக விதைகள், உரங்கள், பூச்சிமருந்துகள் மற்றும் இடைஉழவு பணிகளுக்கு வழங்கப்படும்.</p>	<p>கோயம்புத்தூர், ஈரோடு, திண்டுக்கல், நாகப்பட்டினம், திருப்பூர் மாவட்ட விவசாயிகள்</p> <p>சிறு / குறு விவசாயிகள், பெண் விவசாயிகள், தாழ்த்தப்பட்ட / பழங்குடி விவசாயிகளுக்கு முன்னுரிமை வழங்கப்படும்.</p>	<p>கிராம அளவில் உதவி தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>வட்டார அளவில் தோட்டக்கலை உதவி இயக்குநர்/ தோட்டக்கலை அலுவலர்/ துணை தோட்டக்கலை அலுவலர்</p> <p>மாவட்ட அளவில் தோட்டக்கலை இணை துணை இயக்குநர்</p>